
Ie est le berceau de toute vie. La mière chose que cherchent
- - - 

- 
-astro iciens. La raison de nos branchies au stade d'embrvon. Une oet

cule vieille de 4,5 milliards d'années, qubn appelle lêau. Mais auiourd'h'
ce à un monde chaud et sec, celle qui nous abreuve

- 
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Combien de personnes vivront
dans des régions touchées par
les pénuries d'eau en 2025 ?

û 700 miltions
fl 1,8 mitliard
t 2,5 mitliards

Réponse: 1,8 mitliard. Oui, près

d'un tiers de [a population nrondiate
sera touché pas des pénuries d'eau
d'ici deux ans, c'est-à-dire des
situations où [a consommation
d'eau sera supérieure au stock réet.

Près des trois quarts des pays arabes

sont déjà touchés, tout comme ['lnde,
ta Chine ét une partie de lAfrique.

Source: Dexiâ AfJ

Quel est l'écart de consommation
d'eau quotidienne entre un
Américain et un Sud-Africain ?

û 250 litres pour un Américain,
90 pour un Sud-Africain

ü 250 titres pour un Américain,
50 pour un Sud-Africain

O 250 litres pour un Américain,
15 pour un Sud-Africain

Réponse: 250 litres d'eau pour
un Américain, 10 à 20 litres d'eau
seutement pour un Sud-Africain. Faut
dire qu'on n'a pas tous un jardin à

arroser le dimanche matin.

Source: Eurostat, lfen, Conseil mondial de l'eau

i' Quel pourcentage des nappes

I phréatiques françaises affichent
*, un niveau modérément bas voire
r très bas ?

! I :sozo des nappes phréatiques

I D 550/o des nappes phréatiques

I n zs*t, des nappes phréatiques

E

i Réponse: 75 % des nappes
' phréatiques françaises affichent

i] un niveau en dessous des normales

§ mensuelles, Une situation causée

§ par l'absence de pluies significatives

fi Rendant I'automne dernier et

I d'un phénomène de sécheresse

I O'f,ir.r. particulièrement inquiétant.

§ 
Sachant que les deux tiers de l'eau

È de nos robinets proviennent en
ilj moyenne des nappes souterraines,

cet été, la piscine risque de rester
à la cave.l

Source: Bureau de recherches géologiques

et minières (BRG!,,1)

Combien de litres d'eau faut-il
pour dévorer une entrecôte
de beuf d'un kilo ?

tr 1200 litres d'eau

tr 4 000 litres d'eau
tr 15 000 litres d'eau

Réponse : 15000 litres d'eau, Ce chiffre,
pharaonique, est obtenu en calcutant
« l'empreinte d'eau », soit ta quantité
directe et indirecte d'eau nécessaire

; à la fabrication d'un produit, ici une
4 -a+^ e^ l.-,,{ ^^,.. i^.,.. ^^--^^^^-? côte de bceuf pour deux personnes

{ affamées. L'eau de ptuie qui terminr ,

I dans l'estomac du bceut sous forrnr

, d'herbe et de céréate, est donc incl; ,=

I dans le calcut. Se{on cette méthode
( les légumes consomment en moye - - r

ÿ 300 litres d'eau, les légumineuses 4 ,.
I tltres.

Source: lTater Footprint Netrvork

Qui remporte la palme de la vaisselÈr

économe en eau ?

0 Le lave-vaisselle

D Le lavage à [a main

t La vaissette en carton

Réponse : le lave-vaissetle. Désoté t: -
les partisans de la low-tech qui voie-'
dans le geste manue{ un rejet
de ta singularité technologique,
mais les études sont sans appel,
En effet, te lave-vaisselte consomme
environ douze litres d'eau, contre
une quarantaine à ta main. Mais

il reste possibte de laver sobrement
votre vaisselle avec vos mimines, en

acceptant un lavage à t'eau tiède et
un rinçage à l'eau froide. Quant à la

vaisselle en carton, pour en fabrique.
1 kg, il faut déjà plusieurs centaines
de litres d'eau. Et c'est sans compte( :i
recyctage.

Source: Eurofins
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Quetle est la capacité d'absorption
Se CO2 de l'océan ?

* lnoio des émissions

rrondiales de carbone

I 3l c,6 des émissions
.,lcndiales de carbone

I !)c/o des émissions

rondiales de carbone

i:ponse:300/o. Un tiers des émissions
-.::-'Ciates de CO2 sont absorbées

:e' i ccéan, notamment grâce aux

:. :i9planctons, des microalgues qui

:-.i:csynthétisent [e CO2 en matière

: -.:rique. Mais cette absorption du gaz

: :';cnique acidifie les écosystèmes,
- ::.fiment les coraux, doni [e rôle
: -.Slelier du monde sous-marin est

:--:,a[ à [a survie des espèces.

:.: .':i: Ccean Climate

ii:et animal d'élevage consomme

!* plus d'eau avant de terminer
notre assiette ?

porc

bceuf

coutet

*Éponse: Le bceuf, qui remporte

; ,-.édailte haut la main avec plus

:-: j.5100 titres d'eau pour un seul kilo

:*:rair. ltfaut dire que son poids de
::rre, 600 kg en moyenne, nécessite

:*.i.,:s gueuletons pour arriver à

*:i.:riré - et donc beaucoup d'eau

;,r*" leire pousser sa nourriture. En

:*:*rd vient [e porc, avec 4 800 litres

:":*r Dar kilo, puis [e Poulet, avec

:.-:;:i:;tres. Pour info, certaines noix

ë*i1îÊiit à 9 000 titres d'eau le kito.

Çi . si vous avatez un kilo de graines
.î\i' .iit. posez-vous des questions.

::*iJ"{]Ê' rliater Footprint Network

Quelte est la part de l'eau potable
mondiale dessatée en usine ?

D 1olo de l'eau potable mondiale
D 3 o/o de ['eau potable mondiate
û Bo/o de l'eau potable mondiale

Réponse: 1oy'o. Ce chiffre timoré

' s'explique par te coût économique

$ 
et énergétique important du

dessatement d'eau de mer. Mais

haut les cæurs, te prix des systèmes

de filtrage à membrane est en train
de baisser tandis que te dessatement
par énergie photovottaïque se

développe. L'été dernier, [a plus grande

usine de dessalement d'Espagne,

à côté de Barcelone, a ainsi garanti

l'accès à l'eau potable à 4,5 mittions
de personnes.

Source : Global fJater lntelligence

De combien de mètres le niveau
de la mer pourrait-il monter
d'ici 2050 ?

i n o,r rètr.
.i tr 0,8 *ètr"
tl tr r,4 mètre

Réponse: 1,4 mètre. C est le pire

scénario, cetui d'un monde où

les émissions mondiates de gaz

§ à effet ae serre ne baissent presque

Ç pas d'ici 2050. Jusqu'à présent,

i les résultats tablaient plutôt sur

ri 0,3-0,4 mètres d'étévation. Autant

a vous dire que la fonte s'accélère.

§ Pouren prendre [a mesure, sachez
r que [a fonte des gtaciers du Groenland

et de lAntarctique représente

à ette seule l'équivalent de six piscines

otympiques pa1 seconde.

Source : Nature Communication

olympiques
120 mllliards de m3 d'eau,

soit 48 millions de piscines

olympiques
510 mittiards de m3 d'eau,

soit 200 mitlions de piscines

olympiques

Réponse: 510 miltiards de m3

d'eau. L'équivatent de 200 mitlions
de piscines olympiques donc, qui

tombent sur la France métropotitaine
chaque année pour désaltérer arbres,

nappes et vertébrés en tout genre.

Les deux tiers de cette eau de pluie

retournent vers t'atmosphère par

évaporation pendant que le dernier
tiers, appelé « pluie efficace,,
finit dans tes cours d'eau, le sol

et les nappes phréatiques.

Source: Les directions régionales

de l'environnement, de l'aménagement

et du logement (DREAL)

I « piscines olympiques, pleut-it
I sur la France chaque année ?

il 30 milliards de m3 d'eau,
soit 12 millions de piscines
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Le vieillissement (52010), [a santé (43V0] et le maintien du pouvoir d'achat {320.â} restent les prineiryles préoccupations des

iis selon l'Observatoire de la protection Aéma GroupeJfop r Greenpeace propose cct Été des voyrics étolos.., êt 5ünt
l,avion. wùw.greenpeace.frlvoyage-ecotogique t Moins d'une personne iurtrois dit avoir déJà expériment,é le sannabis

Æ
]tt?, en baisse de dix points par rapport à 2017 {enquête Escapad}
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